



Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 2/2024 (155)



ŠPANĚLSKÁ TANEČNICE. Vítězná maska dětského karnevalu, který se konal v družině liteňské základní školy.
Foto Simona ŠTĚPÁNOVÁ

Liteňské aktuality

* **Dárkové poukazy** v hodnotě až 1000 Kč, kterými lze uhradit sportovní kroužky, vzdělávací kurzy či kulturní akce, si senioři a zástupci dětí do 18 let s trvalým bydlištěm v Litni mohou po telefonické domluvě vyzvednout na úřadu městyse. Liteňské vouchery lze také objednat na podatelna@mestysliten. (zml)
* **Letní tábor** Zálesák Liteň u potoka Javornice v CHKO Křivoklátsko se letos bude konat od 14. 7. do 3. 8. Přihlášky si můžete rezervovat na Ldt.Zalesakliten2@gmail.com, nebo telefonicky na 724 519 122. Cena 6 500 Kč. **Jiří HRÁCH**

Posilovna je plná, sauna nevychladne

LITEŇ SE STANE ČLEMEM MAS KARLŠTEJSKO

Vážení sousedé! Protože se stále snažíme motivovat občany k lepšímu nakládání s odpadem a efektivnějšímu třídění, měli jste možnost si 9. a 10. 2. vyzvednout popelnici na papír, případně žlutou na plasty a hnědou na bio odpad. Pokud jste v tento termín nemohli či zapomněli, nic se nečekejte, zastavte se na úřadě podepsat smlouvu o zápůjčce, nebo ji pošlete mailem, případně vhoďte do poštovní schránky u dveří úřadu městyse a nádobu(y) ještě dostanete. Prosím tříděte, má to smysl!

Na druhém letošním veřejném zasedání zastupitelstva 15. února jsme schválili vstup městyse Liteň do MAS Karlštejsko, z.ú. To městysem umožní čerpání dotací IROP 2021-2027, především v těchto oblastech: vzdělanost – finanční podpora MŠ a ZŠ, bezpečnost v dopravě – chodci a

cyklodoprava, úprava veřejných prostranství a podpora spolků a sdružení (hasiči apod.). Žádat o podporu u MAS mohou i sportovní a jiné spolky, soukromé subjekty či zemědělci.

Dále jsme odsouhlasili likvidaci starých buněk v novém školním areálu, čímž se nám otevírá prostor pro další sportovní aktivity – workoutové a dětské hřiště.

Pracujeme na stavebním povolení pro nový vodojem nad Litní na Chrástech. Na zasedání jsme schválili finance na nutný výkup pozemků. Chrástecká ulice - častý dotaz: Kdy? Máme vypisáno výběrové řízení na zhotovitele. O soutěž je poměrně velký zájem, 12. 3. bude k dispozici výsledek, do 14 dnů vyhlásíme vítěze. Stavba může začít na přelomu května a června. (Dokončení na str. 9)

Chystají se oslavy i otevření hrobky Daubků

Zámek Liteň chystá připomínku kulatého výročí Jarmily Novotné, součástí slavnostního programu bude i mimořádné otevření novorenesanční hrobky rodu Daubků.

V letošním roce si připomínáme třicet let od úmrtí Jarmily Novotné, která zemřela 9. února 1994. Česká sopranistka patřila k nejzářivějším zjevům světové operní scény 20. století. Zároveň byla známou herečkou v Hollywoodu. Dodnes její jméno rezonuje ve světě, především v Metropolitní opeře v New Yorku, kde působila mezi lety 1940-1956, v Berlíně a ve Vídni. Nezisková organizace Zámek Liteň pořádá již třináct sezon Festival Jarmily Novotné. Pro letošní rok chystá sérii akcí, které budou výročí pěvkyně připomínat. (Dokončení na straně 8) (ek)

Porota ocenila bojovníka Pepu a tanečnici Sofii

V pondělí 12. února se konal v družině liteňské základní školy karneval. Vše se najednou proměnilo - byly tu různé pohádkové bytosti, zvířátka, čarodějnice a další masky. Celé odpoledne se neslo v duchu dobré nálady a zábavy, tak jak to na správném karnevalu chodí a parket byl od začátku plný tančících masek. Nemohla chybět naše oblíbená židličkovaná. Děti byly za své snažení

odměněny sladkostmi. Došlo i na vyhlášení nejlepší masky. Odborná porota vybírala a oceňovala kluky i holky zvlášť - nejvíce se líbili Ninja bojovník v podání Pepy Müllera, mezi děvčaty získala první místo Španělská tanečnice, za kterou se převlékla Sofie Išvánová. Moc jsme si odpoledne užili a už se těšíme na další společné zážitky. **Simona ŠTĚPÁNOVÁ, ZŠ Liteň**

Hasiči zasahovali u požáru a udržovali techniku

Několik »ostrých« zásahů absolvovali v minulých dnech liteňští dobrovolní hasiči. V pátek 9. února jednotka vyjízďela k požáru kotelny v rodinném domě ve Bělči. Hasiči z Litni dorazili na místo první, zajistili vypnutí elektřiny, průzkum, natažení vysokotlaku a v dýchací technice s temokamerou vstoupili do zakouřeného sklepa ke kotli. Oheň se naštěstí nerozšířil od kotle - hořelo jen v popelníku a v topeništi. Žhavý popel a uhlí jsme následně vynášeli ven, kde se dohašovalo. Před koncem ledna, 24. 1., byla jednotka vyslána k odstranění stromů, které za Sviněmi popadaly na silnici a blokovaly její průjezdnost. Nechyběla ani údržba techniky (na snímku) s brigádami na reorganizaci garáží a školení, včetně praktického výcviku. **Text a foto Jiří HRÁCH, SDH Liteň**



Chystají se oslavy i otevření hrobky

DOKONČENÍ ZE STRANY 7

V dubnu se potkají nadšenci pro žesťové nástroje na Liteňských hornových dnech. Součástí programu budou společné koncerty studentů a členů České filharmonie v Čechovně i vystoupení mysliveckých trubačů. Poslední květnovou sobotu, 25. 5., bude při pietním aktu zpřístupněna hrobka rodiny Daubků. Součástí akce bude přednáška o výzdobě této významné kulturní památky a malé hudební vystoupení. Slavnostní den zakončí koncert v prostoru stodoly, jež je součástí areálu Zámku Liteň. „Během jara rovněž ožije zámecký park přehlídkou mladých umělců ZUŠ Open,“ prozradila ředitelka a zakladatelka Festivalu Jarmily Novotné Ivana Leidlová. „Na konci prázdnin zavítají do Liteň renomovaní pěveckí lektoři v rámci Interpretčních pěveckých kurzů, na jejichž závěr chystáme scénické provedení



Jarmila Novotná na dobovém snímku se svými dětmi.

Foto ARCHIV

části oper W. A. Mozarta Figarova svatba a Don Giovanni,“ dodala. Jarmila Novotná (1907–1994) žila v Litni s manželem Jiřím Daubkem. Přestože během své kariéry zpívala po celém světě, především ve Vídni, Berlíně, Salcburku, Paříži či Miláně a domovskou scénou se jí stala Metropolitan opera v New Yorku, kde účinkovala šestnáct sezon ve významných úlohách, aktivně podporovala český národ. Unorový puč v roce 1948 jí připravil o domov, sídlo v Litni. Po revoluci v roce 1989 se sopránistka do Čech vrátila a nadále podporovala zdejší hudební život. V roce 1991 jí prezident Václav Havel udělil Řád T. G. Masaryka IV. třídy.

Dorazí syn Jiří

Jarmila Novotná zemřela 9. února 1994 v New Yorku, urna s jejími ostatky byla dle jejího přání uložena v rodinné hrobce Daubkových v Litni. „Její pětáosmdesátiletý syn Jiří Daubek žije v USA a aktivně podporuje činnost neziskové organizace Zámek Liteň,“ zdůraznila Leidlová. „Jsem moc ráda, že se nám daří udržovat přátelský vztah. Pan Daubek by se některého programu letošního festivalu rád zúčastnil. S napětím vyčkááme, který termín mu bude nejlépe vyhovovat. Věřím, že se setkáme právě na slavnostním odpolední k výročí úmrtí jeho maminky.“ doplnila »zámecká paní«.

Hrobka rodiny Daubkových, která se nachází na návrší jihovýchodně od Liteň, je jednou z nejpozoruhodnějších českých sepulkrálních architektur. Autorem imponantní stavby, jež dominuje anglickému parku, je architekt Antonín Wiehl. Na interiéru hrobky spolupracoval se skupinou umělců, kteří vytvořili výzdobu Národního divadla, například se sochařem Josefem Václavem Myslbekem či malířem Maxmiliánem Pirnerem.

Eliška KOFROŇOVÁ,
Zámek Liteň



Městys Liteň, Náměstí č. 71, 267 27 Liteň

Městys Liteň vyhlašuje dne 29.01.2024 v souladu s § 166 odst. 2 a 3 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, dále v souladu s vyhláškou č. 54/2005 a 107/2019 o náležitostech konkursního řízení a konkursních komisích

konkurs na obsazení vedoucího pracovního místa ŘEDITELE / ŘEDITELKY organizace zřizované městysem Liteň:

Základní škola Františka Josefa Řezáče, se sídlem Sady Sv. Čecha 44, 267 27 Liteň, IČO 71002715.

Předpokládaný nástup na pracovní místo ředitele/ky: 1. srpna 2024

Požadavky:

- vzdělání a pedagogická praxe dle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů
- občanská a morální bezúhonnost
- dobrý zdravotní stav
- znalost školské problematiky a školských předpisů daného typu školy, školského zařízení
- organizační a řídicí schopnosti
- přehled v současných výukových trendech a inovativní přístup

Náležitosti ke konkursnímu řízení:

- písemná přihláška
(Náležitosti písemné přihlášky:
 - formulace, ze které vyplývá, že se jedná o přihlášku uchazeče do konkursního řízení na uvedené vedoucí pracovní místo;
 - jméno a příjmení uchazeče včetně titulu;
 - datum narození uchazeče;
 - místo trvalého pobytu uchazeče;
 - korespondenční adresu uchazeče (liší-li se od adresy místa trvalého pobytu).)
- ověřené kopie dokladů o dosaženém vzdělání (diplom a vysvědčení u vysokoškolského vzdělání)
- přehled praxe potvrzený posledním zaměstnavatelem
- strukturovaný profesní životopis
- nástin rozvoje školy v rozsahu max. čtyř stran formátu A4
- výpis z rejstříku trestů (ne starší než tři měsíce) nebo doklad o jeho vyžádání
- lékařské potvrzení o způsobilosti k výkonu funkce
- písemný souhlas se zpracováním osobních údajů pro účely tohoto konkursního řízení ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění

Přihlášky s požadovanými doklady zasílejte doporučeně do **12.4.2024** na adresu:

Městys Liteň, Náměstí 71, 267 27 Liteň, na obálku napište „Konkurs ZŠ - Neotvírat“.



Naše noviny - XXXV. ročník
nezávislého poberounského
občasníku.

Řídí redakční rada: Ing. A. Tuček - čestný předseda in memoriam, L. Hochmalová (lulap@centrum.cz), E. Malá (721968046), J. Kozák (josef.kozak@seznam.cz, 728003093), rediguje M. Frýdl (frydl@centrum.cz, 724135824).
Korektury E. Malá.

Tisk Carex - Petr Přivora.
IČO: 69780404, evidováno
Ministerstvem kultury ČR (MK
ČR E 10532). Adresa redakce: 267
29 Zadní Třeboň, Třeboňská 96,
objednávky inzerce: inzerce@nase-
noviny.net.

Vychází každých čtrnáct dní,
uzávěrka čísla 25. 2. 2024.

E-mail: redakce@naseviny.net;
http://www.naseviny.net

Bivoj ulovil sele pomocí kančího kopí

LITEŇŠTÍ MLADÍ MYSLIVCI NA VÝPRAVĚ PO BOBŘÍCH STOPÁCH PŘEKONÁVALI NAHNUTOU LÁVKU

Poslední lednovou sobotu se členové Mysliveckého spolku Liteň vydali na golfově hřiště v Karlštejně, neboť se tam začaly objevovat stopy po noční aktivitě černé zvěře.

V plánu byly dvě leče. Počasí nám přálo, honci a psi odvedli v lečích dobrou práci, a tak byla na závěrečném výřadu čtyři divoká prasata. Zajímavostí bylo, že tři divočáky ulovil stejný střelec a jedno sele ulovil honec pomocí kančího kopí. Ani jsme nevěděli, že máme v našich řadách takového »Bivoje«!

Večerní poslední leč Ve Stínu lípy s muzikou a tombolou byla třetíčkou na dortu tohoto vydařeného dne.

Po bobřích stopách

Mladí myslivci se na druhé únorové schůzce vydali sledovat aktivitu bobrů v Leči. Na výpravě jsme vidě-



NA GOLFU. Liteňští myslivci při lednové nahánce na golfovém hřišti nad Karlštejnem.
Foto Kamila KAASOVÁ

li několik bobřích hradů i vchodů do nich a území plné popadaných stromů. Vypadalo to, že čím silnější kmen, tím bobroví více chutná...

Zažili jsme i napínavou chvíli při přechodu lehce nahnuté lávky, ale všichni zvládli přejít bez nechtěné koupele.

Kamila KAASOVÁ,
Myslivecký spolek Liteň

Posilovna je plná...

(Dokončení ze strany 7)

Zpracovali jsme další požadavky fondu v rámci žádosti o dotace na opravu chodníku Nádražní a Dlouhá, čekáme na vyhodnocení. Na konci února bude ukončena i soutěž na výběr zhotovitele opravy 4 sběrných míst a dvora za Kulturním domem. Naše technické služby mohou díky teplému počasí udržovat zeleně a prořezávat stromy. Pracují i na opravě cest, to nám ale trochu komplikuje deštivé počasí.

Vypadá to, že vaše novoroční předsevzetí ohledně zdravého životního stylu jsou dodržována. Posilovna ve sportovní hale je hojně navštěvována a sauna skoro nevychladne. Za to díky moc naší aktivní posile Jaruše Šmidové.

V Komunitním centru v Bělči se pravidelně cvičí a KC je i stále častěji využíváno pro oslavy narozenin dětí. V květnu se zde uskuteční škola v přírodě pro jednu třídu Naší školy a máme i první žádost o využití KC o prázdninách pro příměstský tábor s angličtinou. Pro další aktivity, nejen v době prázdnin, je KC Bělč stále k dispozici. V případě zájmu kontaktujte obecní úřad.

S přáním krásného zbytku února
Tomáš JURAJDA, starosta Litně

S vyplněním přihlášek rodičům pomohla škola

V letošním školním roce došlo ke změně v přijímacím řízení na střední školy. Papirové formuláře vystřídala elektronická přihláška, byť papirová forma zůstala jako jedna z možností, jak se ke studiu na střední škole přihlásit. Další změnou bylo i navýšení počtu vybraných škol, ze dvou na tři, a novinkou je tzv. prioritizace, tedy seřazení škol podle zájmu. Pro ně-

kteří zákonné zástupce hračka, pro jiné komplikace, s níž si nevěděli rady. Základní škola v Litni nabídla rodičům pomoc při administraci přihlášek a navrhla několik termínů, kdy se mohli dostavit do školy a společně s dvěma učitelkami, výchovnou poradkyní i správkyní IT, naskenovat přílohy a přihlášky v systému vyplnit. Maximálně vyšli vstříc i rodičům, kteří potřebovali přijít individuálně a k vzájemné spokojenosti se domluvíli. Mnoho rodičů tuto možnost využilo. Dle našich informací si všichni vycházející žáci prostřednictvím svých zákonných zástupců přihlášky podali a teď je jen na nich, aby se co nejlépe připravili na přijímací zkoušky, které je čekají v dubnu.

A jak se na přijímačky chystají naši devátáci? My se snažíme žáky připravit průběžně, píšeme testy »nanečisto«, testovým úlohám se věnujeme ve výuce. Zajímá nás, jak se jim u přijímaček daří prodat vše, co nastudovali, na co se připravovali. Potěšila nás data z databáze Cer-

matu, která ukazují, na jakých základních školách na Berounsku zvládají žáci nejlépe přijímací testy. Údaje z let 2017 - 2023 se týkají přijímaček z matematiky a českého jazyka na čtyřletá studia. Výsledky našich žáků patří k těm nejlepším, v matematice jsme na Berounsku dokonce obsadili první místo. Úspěšnost žáků u přijímaček není jediným měřítkem dobré školy, je to jen statistika a mnoho faktorů nelze zohlednit. My ale máme radost, že se našim žákům dařilo dobře zvládnout první krok a přejeme jim radostné studium na všech typech škol, které si zvolili. Letošním devátákům přejeme dobrý start.
Iveta ČERNÁ,
ZŠ F. J. Rezáče Litně

Liteňské aktuality

* **Nová prodejna** potravin zahajuje od 28. 2. provoz v liteňské ulici Na Cvičímě. Otevřeno má po - čt 7 - 19.00, pá 7 - 18.00, so 7.30 - 19.00, ne 9 - 18.30. (zml)

* **Den otevřených dveří** v obou svých budovách pořádá ve středu 6. března po dobu vyučování ZŠ F. J. Rezáče v Litni. **Emma MALÁ**

* **Výstava** obrazů, soch a instalací Vladimíra Větrovského z Litně je do 17. března instalována v Kulturním domě Dobříš. Otevřeno po - čt 8.30 - 16.00, ne 14 - 16.00. Vstup zdarma. (veg)

Zahrádkáři hodnotili, volili a plánovali

V sobotu 10. února se sešlo 36 zahrádkářů z Litně a okolí na výroční schůzi. Zhodnotili výsledky své práce za uplynulý rok a protože se jednalo o schůzi volební, zvolili i nový výbor a kontrolní komisi. Do obou těchto orgánů se podařilo získat dvě nové posily mladších ročníků. Naplánovali si také činnost na letošním rok. Chystají se zúčastnit jarního

jarmarku, uskutečnit tradiční výstavu vlastních výpěstků a podílet se na adventních akcích městyse Liteň i základní školy. Uskuteční také odbornou přednášku a oblíbenou degustaci jablek.

Rádi by mezi sebou přivítali nové členy se zájmem o zahrádkářství zvláště z nových mladších společenství. **Eva SANEISTROVÁ, Liteň**

Dne 19. února 2024 uplynulo již 30 let, kdy utichlo srdíčko naší milované dcery a sestry

Jarmilky Zemanové z Litně - Leče,

kteřá nás opustila po dlouhé a těžké nemoci v nedožitých 15 letech.

Stále vzpomínají a za tichou vzpomínku děkují rodiče a sourozenci.



Rádi bychom pozvali
rodiče, učitele a přátele školy na

Školní ples

Základní školy Františka Josefa Rezáče v Litni

2. března 2024 od 19:00

Restaurace Ve Stínu Lípy,
Měňanská 200, Liteň.

Vstupné 200 Kč/osoba, na místě 250 Kč/osoba

K tanci a poslechu bude hrát kapela **Dynamic**.
Můžete se těšit na: **welcome drink, předtančení, soutěž o ceny a půlnoční překvapení.**

Vstupenky můžete zakoupit v budově školy a na tel: 776 446 859

Akce je určena pro dospělé. Prosíme o společenský oděv.